



三金成“鑫”，“辛”淬三金

济南姑娘辛鑫斩获全运会“马拉松游泳”三连冠



齐鲁晚报·齐鲁壹点
特派记者 季禹
9月12日发自西安

从济南到世界

辛鑫是地道的济南姑娘。出生于1996年的她，曾一度是国内泳坛中长距离的一线战将。转型公开水域后，辛鑫更是屡创佳绩。

2002年，年仅6岁的辛鑫来到济南皇亭体育小学学习游泳。2011年，辛鑫在南昌举行的七城会上崭露头角，并被挖掘进入山东省游泳队。

2012年的全国游泳冠军赛，辛鑫获得女子400米自由泳亚军、800米自由泳冠军。2013年的辽宁全运会，辛鑫以打破亚洲纪录的成绩夺得女子800米自由泳决赛冠军，这也是她的第一块全运会金牌。

状态如日中天，辛鑫却在最出成绩的时候选择了转型。2013年，她毅然来到公开水域女子10公里项目垦荒。至此，这个生于济南、练于济南的姑娘，在自由泳、马拉松游泳两栖发展，并拿下多块国内赛事金牌。

2016年，辛鑫在里约奥运会公开水域游泳女子10公里决赛游出1小时57分14秒4的成绩，名列第四，这意味着她正式向世界舞台迈出脚步。

走向世界后，辛鑫在家乡的大明湖游出了名堂。2019年5月全国马拉松游泳冠军赛暨世锦赛选拔赛女子10公里比赛在大明湖举行，辛鑫以2小时03分33秒09的成绩成功卫冕。她不仅实现了在家门口夺冠，还在家门口拿到了世锦赛的门票。

3个月后的7月14日，辛鑫在2019年光州世界游泳锦标赛公开水域女子10公里比赛中夺冠。济南姑娘辛鑫，终于从家乡的大明湖，游向了世界之巅。

从奥运到全运

辛鑫参加过两次奥运会，一次是2016年的里约，一次是2021年的东京。2016年，与奖牌仅一名之差的她，已经游出当时中国选手在这个项目上取得的最好成绩。2021年，受水质与周围环境影响，辛鑫的成绩不如以往，仅排名第八位。

结束东京奥运会的旅程后，辛鑫坦言对自己的发挥“有一点点小失望”，但结果可以接受。仅仅进行了一个多月的调整，辛鑫再度踏上全运赛场，实现她“比好全运会”的誓言。

比起奥运赛场，全运赛场更为辛鑫所熟悉。作为国内女子马拉松游泳项目的翘楚，辛鑫在国内该项目中拥有绝对的统治力。十二运与十三运，辛鑫蝉联该项目冠军，距离“三金成鑫”仅一步之遥。

“我希望在随后的比赛中再创佳绩，实现卫冕。”9月9日抵达比赛所在地后，辛鑫这样对外界表示。12日上午，全运会女子10公里马拉松游泳项目在瀛湖翠

9月12日上午，来自山东济南的选手辛鑫在第十四届全运会马拉松游泳女子10公里比赛中摘金，这是山东代表团在本届全运会的第九金，也是辛鑫在全运会该项目中连续获得的第三枚金牌。

从济南走向世界，再从奥运回归全运，辛鑫在熟悉的赛场，游出了超过个人奥运成绩的1小时57分00秒03。马拉松游泳女子10公里，又称公开水域游泳女子10公里，是一项极为考验耐力与心性的项目。同时，这也是一个职业生涯较长的项目。24岁的辛鑫，在全运会赛场三金成“鑫”后，还将有更广阔的竞技舞台。



山东体育·全运看

十四运飞碟多向奥运组合夺冠贡献山东第四金

9月9日下午，十四运飞碟赛场展开最后一项决赛——飞碟多向混合团体的争夺。经过较量，山东于海成、安徽王晓菁组成的奥运组合夺冠。于海成的这枚金牌是本届全运会山东省代表团第四金，也是山东飞碟收获的第四金。至此，十四运射击飞碟项目比赛全部结束，山东在6个小项上收获4金3铜战绩，夺山东体育代表团首金，夺新设项目首金，首夺多向金牌，包揽双向金牌，每个项目均有奖牌入账，更为可喜的一面是，山东参赛飞碟项目人数位居所有参赛队之首。
(史文平)

十四运帆船帆板潍坊赛区 山东健儿摘两金

9月10日，第十四届全国运动会帆船帆板(潍坊赛区)的比赛在潍坊市滨海区欢乐海收帆。山东帆船帆板队在9个竞赛项目中取得了2金2银3铜的佳绩。其中来自日照市的运动员丁铭良和来自烟台市的运动员刘添搭档，在帆船男子49人级比赛中为山东代表团贡献了本届全运会的第五金；来自潍坊市的运动员刘辰雪在女子水翼风筝板比赛中为山东代表团取得了本届全运会的第六金。
(郭伟)

十四运场地自行车 女子团体追逐赛山东折桂

9月11日，十四运场地自行车比赛继续在河南洛阳角逐。在上午结束的女子团体追逐赛决赛中，山东姑娘张虹洁、于晓晓、王素素、王晓月联手为十四运山东省代表团拿下第7金。据了解，上届全运会女子场地团体追逐赛冠军是山西/山东/天津联队。此次夺冠的四名队员均为本土运动员，于晓晓和王晓月由济南市输送，张虹洁由烟台市输送，王素素由济宁市输送。
(史文平)

任烨创历史夺山东皮划艇激流回旋女单划艇首金

9月11日，皮划艇激流回旋女子单人划艇决赛在四川米易国家皮划艇激流回旋训练基地举行。来自我省的威海姑娘任烨在女子单人皮艇的比赛中以126.75的成绩夺得冠军。这枚金牌意义非凡，是山东省在全运会皮划艇激流回旋女子项目取得的首枚金牌，标志着山东省激流回旋项目取得历史性突破，也是山东代表团收获的第八金。
(李洁)

十四运男、女子飞碟多向项目 山东收获两铜

9月8日下午，十四运飞碟赛场迎来女子飞碟多向、男子飞碟多向两项决赛。经过激烈角逐，山东选手朱靖宇、齐迎分获女子、男子铜牌。女子决赛，朱靖宇第38发打丢，获得第三名。湖南选手刘英姿、王舒颖分获冠亚军。男子决赛，齐迎和队友于海成均出现失误，于海成获得本场比赛第四名。齐迎在之后的第36发、第39发打丢，获得第三名。湖南郭雨浩、青海赵云凯分获冠亚军。
(史文平)